

小学语文低年级课前小游戏浅谈

○凯里市卡房小学 潘克先

《小学语文新课程标准【最新修订版】》具体建议:识字写字是阅读和写作的基础,是第一学段的教学重点。对识字与写字的要求应有所不同,要贯彻多认少写的识字教学原则,讲究教学方法,以减轻学生负担。识字教学要将儿童熟识的语言因素作为主要材料,同时充分利用儿童的生活经验,引导学生利用课外各种机会主动识字,力求识用结合。

在全球一体化和信息化的今天,在知识瞬间就得到的当下,众多孩子热衷于网上学习,对较重的基础课程资源确实是提不起兴趣,加之大多数家长的意识及学历水平都提高了,非常重视孩子的学业,不想让自己的孩子输在起跑线上,于是提前对孩子进行了精细化的教育,每天都会安排许多学习任务,造成许多孩子过早有厌学的倾向。面对刚从幼儿园玩耍开心过来的小学低学段小朋友,如果老师的教学手段稍有欠缺,孩子们则无兴趣。兴趣是最好的老师,若无兴趣,何谈学习。另外受近期新冠肺炎的影响,孩子们的学习环境从宅在家到学校后,孩子们的学习空间环境改变了,仍有部分孩子未能进入紧张的学习状态。在国家非常重视语文的今天,作为新时代表老师如何提起孩子们的兴趣,是我们亟待解决的问题。我认为低年级语文教师至关重要的手段就是课前小游戏,课前小游戏能让低学段课前语文教学增添新的活力,活跃课堂气氛,能使课堂轻松、快乐,提高课堂的教学质量。

又提高孩子们的学习语文知识及专注力,二者会有相互衔接、相互衬托的作用。例如,我在上一年级上册《雨点儿》公开课时,第一次采用课前小游戏“一只小蚂蚁”,既培养了一年级孩子对音乐的旋律感,受到了美感,还培养孩子们敢于探索新的知识,还能锻炼了孩子们的动手协作能力,促进孩子们的身体发展。通过课程与游戏整合,最终训练了孩子们的专注力,为课堂新知识提供了良好学习氛围,完成了该课堂的教学目标。

2.课前游戏活动可引发孩子们上课的求知欲。课前游戏活动能提高小学生学习语文的兴趣,保持良好的上课精神状态,转移了孩子们课前的各种分散精神,增强孩子们的课前注意力和专注力。我们知道游戏是一种较为符合少年儿童身心发展的实践活动,是孩子们天生特有的一种富有兴趣的学习形式。课前游戏是教师针对一群特殊的群体有意创设一种有益增强学习氛围的教学方法,是在小学生身心正处在对生活和社会有一定认知水平基础上,引导他们对周围一些事物充满了好奇、敢于探索、勇于去模仿,让孩子们模拟参加人类的社会实践活动,从而极大地激发孩子们上课的求知欲,达到良好的教学效果。

3.课前游戏可调动孩子们的团队精神,促进孩子们协作与创新的发展。课前游戏能充满阳光与乐趣,使孩子们粘上了小组游戏比赛,如“一个接一个”小游戏,整个游戏过程让孩子们多个器官都参与,潜移默化地锻炼了孩子们的

良性竞争、动手、动脑、动口的能力。在短短几分钟的活动时间,使孩子们在尽情地玩着各式各样的益智游戏,体验到了人与人之间的交往、合作的重要,体会到了人与人之间的交往、合作的快乐。课前小游戏能促进孩子们的自然与和谐,促进孩子们的创新与快乐,让孩子们对课堂中产生无限美好的理想。

4.课前游戏能培养孩子们热爱课堂的情感和提高孩子们的人文素养。坚持持久地使用课前小游戏,不断地变化着花样,孩子们对课程产生了热爱,爱之越深刻,课堂情结就越深切。实践证明,课前游戏进入课堂比直入课堂教育效果要好。自从去年十月后我改变了以往直入课堂的教法,由课前小游戏入手,取得了良好的效果,孩子们既学到了知识,又熏陶了思想,学会了做人,不断培养和提高了人文素养。至今小孩子们都在没到我的上课时间就跑到办公室喊:老师快上课了!我想奋斗在一线的语文教师应抓好课前小游戏后再进行教学,这何尝不是对孩子们人文素养的培养呢!

二、课前小游戏教学的实践 谁都知道,课前小游戏会对整堂课起到开头渲染作用,可我们要明白语文课堂不能一味只抓游戏趣味,更不能如同幼儿园一样整堂课玩中学,学中玩。因此建议广大低年级语文教育教师利用课前小游戏制造学习情境,巧借氛围,以便取得更好的教学效果。

1.巧抓趣味,吸引孩子爱学。由于低年级

的孩子们刚从幼儿园温柔可爱的“小阿姨”“大姐姐”老师呵护过来,众多孩子仍沉浸热闹的追逐嬉戏之中,小学低学段语文教师首先学会放弃紧张严肃的面孔,贴近学生,抓好课前小游戏,充分利用各种酸甜小游戏,造就语文教师有特欢乐的教学魅力,在做好幼小衔接工作中,使孩子们喜欢上老师,提高学习榜样的兴趣,让学生在头脑中先留下老师,留下老师的行为习惯,成就教学的终极目的。如《日月明》一节课前,我先让一个孩子头戴“日”,另一个孩子头戴“月”,做“加一加”游戏。课后,五六个学生追我请求说:“下一节还是语文课嘛!”可见孩子们正在寻找趣味语文呢。

2.造情境,抓专注力。课前如何通过小游戏来模拟课程教学内容的场景呢?怎样把课前孩子们的各种课外活动各种浮躁的精力转移到课中情境呢?我采用由声情并茂的班班通的小游戏到课文的方法,先让学生“游戏”课文内容某个知识点,制造了课中知识点的信息,再结合课中的具体教学,使学生对学新的知识点不再感到有一脑子的强制灌输,提高了孩子的学习专注性。如《乌鸦喝水》一文教学,课前我先在班班通现场播放“投石子”小游戏,再出示课题并对孩子们说:请同学们找一找课文中谁也跟我们一起做了投石子游戏?……引导学生仔细观察课文插图,特别找出投石子的部分,学生很快就找到乌鸦爱动脑特点,由此帮助学生进一步理解课文的主题。

3.花多样,新奇特。儿童的天性就是喜欢新颖的奇特的东西。作为教育的主体,我们老师何不学会利用孩子们的性格特点而采用每一次都不一样的教法特点呢?更何况是课前小游戏呢?如《小书包》课文教学前,我通过“比一比”课前小游戏比谁的书包最整齐,利用比赛型的游戏引出教学课题。只有通过奇异的、不寻常课前游戏的内容,用心跟孩子们一起玩,使孩子们体会教师的意图和独到的艺术匠心,根据课前小游戏展示的信息,让学生马上领会了教师对教学独特的匠心而折服,更是对教师高超的表演艺术的赞美之情,从而树立教师的榜样作用,初步理解创新是我们教育最终目标。

4.每节做,入课中。语文知识点多,信息量大,孩子们知识面较少,这是语文教师教学的难点。在教学中,如果我们老师每一节课能充分利用课前小游戏,让学生玩每一个游戏内容都滋润语文知识面的教学,其成效就会事半功倍。如和大人一起读《拔萝卜》中,课前我们应带孩子一起边唱边玩“拔萝卜”游戏,让教学意境的生动显示在课堂中。然后在教学中,鼓励学生对照原文,观察画面的内容,大胆地朗读文章,鼓励他们进行大胆地想象,让孩子们理解的内容更丰富。另外,在日常教学中,除了课前小游戏外,如果我们能经常适时引入课中游戏,如“开火车”“找朋友”“送信”“猜猜猜”“火眼金睛”……游戏,久而久之,对培养学生的创新能力、专注力等也是大有益处的。

总之,新课标强调了多创设丰富多彩的教学情境,因此课前小游戏显得越来越重要,它是课前、课中和课后的润滑剂,是打开孩子智慧的金钥匙。如何做好课前小游戏,使游戏与课程知识点得到有效的整合,是当前低学段小学语文教育工作者面临的一个重要课题,需要我们在教学实践中不断探究。

贵州省黔东南苗族侗族自治州中级人民法院公告

(2018)黔26破3号

本院根据贵州成宇建设有限公司的申请,于2018年6月8日裁定受理贵州中振房地产开发有限公司破产清算一案,并于2018年8月10日指定贵州洲联合律师事务所为贵州中振房地产开发有限公司破产清算案第一次债权人会议,依法申报债权的债权人有权参加债权人会议。

参会人员须提交下列证件:
1.债权人是自然人的,提交身份证原件和复印件验证入场。
2.债权人是机构(单位)的,提交营业执照复印件,法定代表人持身份证原

件及复印件验证入场。
3.委托他人出席的,受委托人提交授权委托书原件、身份证或律师执业证原件和复印件验证入场。

4.省外参加会议人员,须持有7天内核酸检测阴性证明,在健康码、测温正常情况下可参加会议。

5.所有参会人员必须佩戴口罩,并在会场人员引导下对号入座。

联系人:苏燕 18785035773
潘律师 13007805779
吴律师 13595523319
江律师 18585113582
特此公告
贵州省黔东南苗族侗族自治州中级人民法院
2021年3月12日

贵州省凯里市人民法院公告

贵州省凯里市龙源石灰有限责任公司、金国强:

原告贵州信元融资担保有限责任公司诉你等追偿权纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2020)黔2601民初15433号民事判决书,判决内容为:一、被告贵州省凯里市龙源石灰有限责任公司代为支付的贷款本息1004880.78元;二、驳回原告贵州信元融资担保有限责任公司的其余诉讼请求。案件受理费13844元,公告费400元,由被告贵州省凯里市龙源石灰有限责任公司负担。限你等自本公告发出之日起60日内到本院民事审判二庭领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告送达期限届满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于贵州省黔东南苗族侗族自治州中级人民法院。逾期,本判决即发生法律效力。

凯里市人民法院
2021年3月11日

贵州省凯里市人民法院公告

李健富:

本院受理原告王芳与被告李健富房屋租赁合同纠纷一案现已审理终结,因无法联系你本人,现依法向你公告送达(2020)黔2601民初15483号民事判决书,判决内容如下:一、被告李健富于本判决生效之日起10日内支付原告王芳房屋租赁费用8000元。二、驳回原告王芳的其余诉讼请求。如果义务人未按本判决指定的期间履行给付金钱义务,应当依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百五十三条之规定,加倍支付迟延履行期间的债务利息。案件受理费50元,由被告李健富负担。此款原告王芳已先行交付,被告在支付上述款项时一并支付给原告。限你自本公告发出之日起60日内到本院403办公室领取判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起15日内向本院递交上诉状及副本,同时向上诉法院预交诉讼费,上诉于贵州省黔东南苗族侗族自治州中级人民法院。逾期,本判决即发生法律效力。

凯里市人民法院
2021年3月15日

贵州省凯里市人民法院公告

郑和坪:

本院受理原告中国建设银行股份有限公司黔东南州分行与被告郑和坪信用卡纠纷一案,已审理终结。因郑和坪住址不详,依法公告送达本院(2020)黔2601民初15150号民事判决书,判决如下:一、被告郑和坪自本判决生效之日起十日内偿还原告中国建设银行股份有限公司黔东南州分行截至2020年3月12日信用卡欠款本金153329.3元、利息59365.91元、违约金手续费20479.25元,合计233174.46元。2020年3月13日以后产生的利息,以欠款本金153329.3元为基数,按日利率万分之五计算至债务履行完毕之日止。二、驳回原告中国建设银行股份有限公司黔东南州分行分其余诉讼请求。案件受理费4956.00元,原告中国建设银行股份有限公司黔东南州分行分担956.00元,被告郑和坪分担4000.00元。本判决自公告发出之日起经过60日即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于黔东南州中级人民法院。逾期,本判决即发生法律效力。

凯里市人民法院
2021年3月11日

贵州省凯里市人民法院公告

贵州省中宇建设有限公司、周兴荣:

本院受理原告李荣与被告贵州省中宇建设有限公司、周兴荣建设工程施工合同纠纷一案,因无法联系你,且使用其他方式无法向你送达,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条之规定,现依法向你公告送达(2021)黔2601民初706号案件的起诉状副本、应诉及举证通知书、合议庭组成人员通知书、开庭传票等材料。自本公告发出之日起经过60日即视为送达。提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的15日内,并定于举证期满后第三日上午8时30分(遇法定节假日顺延)在本院(1)号小审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

凯里市人民法院
2021年3月15日

贵州省凯里市人民法院公告

陈国先:
本院已受理原告陶光园诉你买卖合同纠纷一案,因无法联系你本人,现依法向你公告送达民事起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼程序告知书及开庭传票。自本公告发出之日起,经过60日即视为送达。你提交答辩状和举证的期限为公告期满后15日内。本院定于举证期限届满后的第3日上午九时整(遇法定节假日顺延)在本院(1)号小法庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席裁判。

凯里市人民法院
2021年3月15日

减资公告

贵州省富阁家具有限公司(统一社会信用代码:91522632MA6GRM9T4M)经股东会决议,拟向登记机关申请减少注册资本,由原注册资本叁仟万元减少至叁佰万元人民币。特此公告

贵州省富阁家具有限公司
2021年3月15日

遗失声明

●不慎遗失贵州鸿棋房地产开发有限公司《商品房买卖合同》1份,合同编号:2017010974;《房屋预告登记证明》1本,证号:黔(2018)凯里市不动产权证明第0002793号,房屋坐落:凯里市永丰路延长线,原涂纶广西侧京古镇一期7幢2单元6层2-6-2号,面积:126.18平方米,特声明作废。
何国芳 毛玉平
2021年3月15日

●不慎遗失《房屋预告登记证明》1本,证号:201606716,房屋坐落:凯里市大十字地下商业街6号北栋-1层北24号,特声明作废。
杜雪燕
2021年3月15日

●不慎遗失贵州高投东南置业有限公司《定金收据》1张,票号:7539525,金额:20000.00元;《购房收据》2张,票号:1166274(天然气开户费)、金额:2400.00元,票号:1166273、金额:205767.00元,房号:凯里·未来城二期(南湖01号地)16栋2单元6层1号,特声明作废。
钟文霞 唐思明
2021年3月15日

●不慎遗失凯里经济开发区聚隆房地产开发有限公司《购房收据》2张,票号:9487420,金额:38974元;票号:9486682,金额:50000元,房号:9B-17-2,特声明作废。
陈祥
2021年3月15日

●不慎遗失北京金港场道工程建设股份有限公司凯里黄平机场项目经理部公章一枚,特声明作废。
北京金港场道工程建设股份有限公司凯里黄平机场项目经理部
2021年3月15日

●不慎遗失贵州黔筑铝鸿置业业有限公司《购房收据》3张,票号:7779234,金额:73806元;票号:4783243,金额:50000元;票

号:3211291,金额:287000元,特声明作废。
陈霞
2021年3月15日

●不慎遗失《开户许可证》原件,开户名:岑巩县发展和改革局,核准号:Z7136000031401,开户行:中国农业银行股份有限公司岑巩县支行,账号:23660001040013251,账户性质:预算单位专用存款账户,特声明作废。
岑巩县发展和改革局
2021年3月15日

●不慎遗失《房屋他项权证》1本,证号:凯房预凯里市字第201102766号,房屋坐落:凯里市永华路北侧东家苑小区C栋3单元401,面积:87.14平方米,特声明作废。
潘光秀
2021年3月15日

●不慎遗失《国有土地使用证》1本,证号:凯土国用(2001)字第02725号,土地坐落:凯里市莲花巷125号,用地面积:179.7平方

米,特声明作废。
唐兆乾
2021年3月15日

●不慎遗失《从业资格证》(货运)1本,身份证号码:522625197106202133,特声明作废。
杨通华
2021年3月15日

●不慎遗失《房屋预告登记证明》1本,证号:210402132,特声明作废。
向珊珊
2021年3月15日

●不慎遗失镇远县金堡镇中心卫生院工会委员会公章一枚,特声明作废。
镇远县金堡镇中心卫生院工会委员会
2021年3月15日

●不慎遗失《从业资格证》(货运)1本,身份证号码:522630197110080379,特声明作废。
潘胜国
2021年3月15日

